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ЛОЗИН ОЛЕГ ИОНОВИЧ, 

директор гимназии № 105
Школа – это творческое содружество единомышленников
            Только проработав в школе много лет, я начал понимать эту фразу.
В июне 2007 года судьба привела меня на работу в замечательный коллектив - я стал директором гимназии № 105. Мне очень повезло. Гимназия является одним из старейших образовательных учреждений Санкт-Петербурга.  
 Наша школа работала в дни войны и блокады,  и в школьном музее бережно хранится память о  педагогах и учениках тех героических лет. 
Среди экспонатов музея как величайшая ценность сохраняется блокадный дневник директора Валентины Фёдоровны Любовой, в котором она повествует о жизни школы в блокадные дни.
Мы не вправе прерывать эту живую связь поколений.

Традиции, складывавшиеся в гимназии годами и появившиеся недавно (гимн, посвящение в гимназисты, День гимназиста) необходимо развивать и поддерживать.
В предыдущие годы в гимназии сложился стабильный коллектив преподавателей, в нем работают 60 опытных учителей, из них 3 кандидата наук, 2 заслуженных учителя РФ, 2 учителя награждены «Знаком мэра», 10 человек – Знаком «Отличник народного просвещения», 6 человек – Знаком «Почетный работник образования». 5 учителей являются победителями конкурса лучших учителей РФ в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». 

Сохранить жизнеспособный творческий коллектив единомышленников и подготовить достойных преемников – такой я увидел свою главную задачу. 

К сожалению, мы не властны над временем, одни учителя уже ушли на заслуженный отдых,  но некоторые ещё продолжают делиться своими знаниями с молодыми. Я хорошо  понимаю, что опыт, накопленный годами творческой педагогической деятельности, бесценен. Поэтому два предыдущих директора продолжают работать в гимназии и оказывают методическую помощь и поддержку молодым педагогам.
Очень обнадёживает тот факт, что в гимназии работают молодые учителя, возвращаются бывшие ученики - 5 учителей являются выпускниками гимназии. Проблему я увидел в том, что у опытных, хорошо знающих свой предмет, творческих людей, в последние годы в работе ощущалась определенная потеря интереса к инновациям, а у молодых не хватало опыта для рационального включения инноваций в урок.
Мне было интересно начинать работу с таким коллективом, она потребовала от меня психолого-педагогической эрудиции и наблюдательности, аналитического мастерства, требовательности и доброты. Все это стало фундаментом, на котором было построено наше успешное творческое содружество, содружество директора и коллектива учителей и учеников гимназии. 
Многое было сделано директорами-предшественниками, но ещё больше предстояло сделать.
И начать пришлось с укрепления материально - технического оснащения гимназии.
Здание гимназии функционирует с 1967 года и ни разу не ремонтировалось капитально. За 3 года пришлось полностью заменить оборудование школьной столовой, оборудование буфета.  Гимназия должна стать вторым домом как для учеников, так и для учителей. Поэтому первостепенная задача – создать для этого все условия. А в этом деле мелочей не бывает. Какую воду дети будут пить, какие пирожки есть – всё важно. Четыре раза пришлось менять бригаду поваров, пока не подобрали неравнодушных профессионалов.

 Продолжается косметический ремонт и оформление актового зала, рекреаций и коридоров.
В гимназии появилась светлая большая учительская комната с евроремонтом, новой красивой мебелью, посудой, кофе-машиной, микроволновой печью, холодильником. 
Теннисные столы в нескольких рекреациях, где на переменах учителя и ученики встречаются в блицтурнирах. Оборудуется стоянка  для велосипедов. 
Я сам заядлый болельщик, фанат «Зенита», поэтому делом чести посчитал переоборудовать старый, почти заброшенный стадион в новую спортивную площадку с искусственным покрытием, баскетбольной площадкой, беговыми дорожками и детской площадкой для детей группы продлённого дня. Это было нелегко, так как по территории старого стадиона проходила теплотрасса и возникли серьёзные трудности с размещением полей. Когда всё было позади и стадион был сдан, на праздник открытия приехали футболисты «Зенита». Теперь школьный стадион никогда не пустует: после уроков сюда приходят дети со всего микрорайона и ближайших детских спортивных клубов.
И техническое оснащение учебного процесса потребовало улучшения. Были приобретены интерактивные доски, оборудованы два компьютерных класса, подключён интернет, каждое методическое объединение учителей получило для работы DVD-плееры, цветные телевизоры, видеофильмы, обучающие компьютерные программы. Для учителей и учащихся созданы фитнес-зал и прекрасно оборудованный тренажерный зал. Заменена мебель практически во всех кабинетах. 
Нужно отметить, что я встречал полное взаимопонимание и поддержку со стороны руководства района и, во многом благодаря этому, гимназия успешно перешла на финансовую самостоятельность. 
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Меня очень хорошо приняли родители учащихся, активным участником всех изменений стал Попечительский совет гимназии. Совместно мы решаем все важнейшие вопросы организации учебно–воспитательного процесса и дальнейшего развития гимназии, обсуждаем вопросы распределения финансовых средств на организацию и проведение косметического ремонта в летний период, эстетического оформления и оснащения кабинетов пособиями. Все это обеспечивает тесное взаимодействие семьи, общественности и гимназии. Для лучшей информированности родителей и ребят о делах школы планируется  установить в вестибюле большой экран, на который будут  выводиться все новости гимназии: изменения в расписании, поздравления юбиляров и победителей конкурсов, сообщения о наградах учителей и школьников, предстоящих мероприятиях, результаты и анализ проведённых мероприятий, итоги успеваемости за четверть и полугодие и т.д. 
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Совместно с научным руководителем педагогического коллектива и другими членами администрации  мы создали и успешно внедряем Программу развития гимназии. Образовательный процесс организуется так, чтобы сочетались условия основного и дополнительного образования, чтобы работа образовательного учреждения действительно соответствовала гимназической образовательной программе и ориентировала учителей и учащихся на участие в различных проектах, конкурсах, олимпиадах городского, российского и международного уровней.
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Я уверен, что директор обязан постоянно заботиться о росте педагогического мастерства сотрудников, о преодолении психологического барьера в применении инноваций у опытных учителей.  Поэтому по моему распоряжению во время каникул учителя информатики проводят занятия по компьютерной грамотности, на эти занятия не стесняются приходить даже пожилые учителя.
 Мне самому было интересно внедрить и использовать компьютерные технологии в руководстве и управлении образовательным учреждением. 
Продолжается работа по интеграции гимназии в международные образовательные процессы. Международные программы объединяют не только учащихся, но и учителей. Поэтому международные связи растут и ширятся. Учителей иностранных языков гимназии я ежегодно отправляю на стажировку в Англию, США, Германию и Францию. В последние три года нам удалось заметно активизировать работу в педагогических проектах: педагогические проекты совместно с ЮНЕСКО по программе «Мондиалого», с шведской организацией Life Link по экологии, с Домом Дружбы и Союзом  англо-говорящих, участие в конкурсе «Знаешь ли ты Шотландию?» Мы установили связи с консульством Китая в Санкт-Петербурге. В гимназии преподаются английский, немецкий, французский языки и факультативно введено изучение китайского языка. Преподаватели и учащиеся гимназии дистанционно обучаются на английском языке по курсу экологии и проблемам устойчивого развития общества в Институте промышленной Экологии и Экономики в шведском городе Лунд. Они участвовали в международных конвенциях по этой проблеме в Бельгии, Египте и ОАЭ. 58 учащихся 2 учителя и директор получили сертификаты об окончании курса дистанционного обучения.
Результаты этой работы стали настолько ощутимы, что мы начали делиться опытом работы с коллегами. В 2008 году гимназия получила статус ресурсного центра и стала ведущей площадкой в городе для проведения конференций, семинаров по обмену опытом работы в международной проектной деятельности. Педагогические советы, семинары и конференции мы проводим с привлечением ученых, методистов АППО, СПбГУ и РГПУ, педагогов города и других интересных людей.
             К счастью, в гимназию приходят работать молодые учителя, и мне приходится много внимания уделять работе с ними, оказывать помощь коллегам, помогать раскрыть личностные возможности каждого. Гимназия № 105 является постоянной площадкой для проведения педагогической практики студентов РГПИ им. А.И. Герцена. Мне нравится руководить их работой, я не только учу студентов, привлекая опытных учителей и классных руководителей гимназии, но и сам узнаю много нового и интересного, общаясь с молодежью, с будущими учителями Санкт-Петербургских школ. Кроме того, мы практически не сталкиваемся с проблемой отсутствия кадров.
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Мне всегда интересно знать, какова результативность моей работы, как воспринимается оживление инновационной работы, достигнутое благодаря нашему активному сотрудничеству с кафедрой педагогического проектирования, кафедрой социологии школьного образования АППО и кафедрами РГПУ. Поэтому так важны для меня результаты ежегодных социологических исследований отношения детей, родителей и учителей к учебно-воспитательному процессу в гимназии, которые очень подробно анализируются мной на совещаниях при директоре и на педагогических советах. Очень приятно знакомить коллег с благодарностями и положительными оценками нашего труда. Все вместе намечаем пути ликвидации недостатков в работе.

Ежегодно мне присылают благодарственные письма от Комитета по образованию города и от организаторов городского конкурса «Паруса науки» за активное участие старшеклассников гимназии в этом конкурсе, ежегодно старшеклассники гимназии участвуют в международном конкурсе «Пушкинские призы в Шотландии» (были отмечены 3 работы старшеклассниц дипломами 1,2 и 3 степени). Я получил благодарственные письма, а гимназия была награждена дипломом Санкт-Петербургской Ассоциацией Международного сотрудничества, Дворца творчества юных, Генеральным Консульством Великобритании, дипломом за участие в Европейском проекте «Охрана окружающей среды» и дипломом Генерального Консульства Великобритании за участие в конкурсе ораторского искусства. 

За последние 3 года выпускники гимназии получили 14 золотых и 14 серебряных медалей. Но главная заслуга педагогического коллектива в том, что в «большую жизнь» выходят добрые и порядочные молодые люди с чувством собственного достоинства. Закладывая в них «шкалу успеха», мы очень надеемся, что наши ученики сделают хорошую карьеру, не став при этом карьеристами.
            Гимназия успешно прошла аккредитацию и подтвердила свой статус. Недавно наш коллектив отпраздновал юбилей гимназии «105-й – 105 лет!» и гимназия стала победителем в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». Мне кажется, в этом есть и моя заслуга.
 март 2009 
Работа с  «трудными»





Все на субботник! 





Итоги сдачи ЕГЭ в 2009 году








