                                  ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

    30 ноября 2012 года в 4 «А» классе прошла защита проекта «Что я знаю о Пушкине». Защита происходила в форме литературной гостиной. 
     Ребята  представили  инсценировку по одной из сказок А.С. Пушкина, читали стихи, рассказывали интересные факты из жизни великого поэта. 
     Ученики 4 «А» класса попробовали свои силы  в искусстве стихосложения и создания иллюстраций. В ходе проведения литературной гостиной у всех была возможность проявить свои художественные, стихотворные и даже танцевальные таланты. Был проведен костюмированный бал-парад в атмосфере 19 века. Ребята вместе со своими родителями показали  высокие знания сказок Пушкина, участвуя в играх и викторинах. 
     Подготовка проекта проходила в процессе самостоятельной работы ребят в малых и средних группах, а также совместной работы ребят с учителем и родителями.

    Как справедливо сказали ребята, «при подготовке к этому празднику мы научились ценить стихи и прислушиваться друг к другу».
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                                                                                            Учитель Громова Валентина Дмитриевна
