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Уважаемые коллеги!

Тема доклада «Единое информационное пространство ГОУ Гимназии №105.» на слайде 1.
1. Обоснование актуальности темы доклада

Единое информационное пространство гимназии рассматривается с позиции процесса обучения и включает вопросы создания единой информационной сети учреждения. 
В настоящее время для решения задач эффективного обучения необходимо использовать на новом уровне процесс накопления и обработки информации, возможности применения единых информационных баз.

Использование единой информационной базы позволяет хранить и обрабатывать всю педагогическую информацию (содержание образования, ученики, учителя, процесс обучения, результаты). 
Необходимо отметить, что в системе общего среднего образования циркулируют многочисленные документы, содержащие различные данные (классный журнал, личный листок по учету кадров, планы работ, статистические данные и т.д.). Данный объем документов необходимо обрабатывать в строго обозначенные сроки.

Для ведения обучения в гимназии часто уже недостаточно имеющихся методов хранения и обработки всей педагогической информации. На слайде 2 представлена модель внедрения информационных технологий в гимназии. Модель предусматривает гибкую систему внедрения информационных технологий как в управление, так и в учебный процесс. 
Очевидно, что с существенным увеличением объема информации для обучения необходим пересмотр существующих подходов по созданию информационного пространства гимназии, существенно отличающихся от тех, которые имеются в современной школе. 
Так для решения задач эффективного обмена, накопления и обработки информации в сфере общего среднего образования необходимо использование единых информационных баз.

Исходя из вышеизложенного, актуальность рассматриваемого вопроса слайд 3 определяется необходимостью совершенствования эффективного обмена, накопления и обработки информации в сфере общего среднего образования: 

· необходимостью реализации все возрастающих требований к качеству обучения;

· увеличением объема информации и усложнением знаний;

· необходимостью формирования успешной, интеллектуально и творчески развитой личности, творческих возможностей учеников;
· необходимостью сокращения организационных затрат и материальных ресурсов. 

По данным проведенных исследований, доказано [1], что процесс обучения в современных условиях требует самостоятельных, оригинальных решений в ходе создания единого информационного пространства гимназии. 
2. Определение понятия «информационное пространство»

В основе системы общего среднего образования находится процесс обучения, который является главной и определяющей частью всей системы. Поэтому в первую очередь должны рассматриваться задачи, связанные с процессом обучения. Понимая важность других подсистем (материально-техническое обеспечение, бухгалтерский учет и т.п.) тем не менее, отметим, что они являются вспомогательными и предназначены для соответствующего обеспечения основной составляющей (слайд 4). Таким образом единое информационное пространство гимназии представляет совокупность технических и программных средств, научно-методические разработки и на наш взгляд самый важный компонент – кадры.

Отметим интересный факт: именно информатизация этих вспомогательных подсистем наиболее продвинутая, так как сюда достаточно просто переносятся готовые результаты из других отраслей. Информатизация же процесса обучения очень специфична и требует самостоятельных, оригинальных решений.

Процесс обучения – это целостный объект (система). Целостность его обуславливается способностью, при ограниченном числе элементов, к функционированию, относительно независимому от других объектов. Если установились взаимодействия ученика, учителя и содержания образования в отведенное время – значит, обучение состоялось. Учет связей этих четырех элементов определяет природу дидактического мышления – соотнесение всех четырех компонентов как необходимого условия решения дидактических задач.
Приводимая на слайде 4 схема даёт представление о системе обеспечения единого информационного пространства гимназии.

Следовательно, единая информационная база должна включать информацию о содержание образования, ученике, учителе, процессе обучения, результатах. Естественно, что подобное информационное обеспечение существует и на сегодняшний день представлено в подавляющем большинстве на бумажных носителях в следующем виде слайд 5:

1. содержание образования – базисный и региональный учебные планы, федеральный и национально-региональные стандарты, учебный план школы, разного рода программы по предметам, учебники и т.п.;

2. ученик – различные анкеты, справки, характеристики, классный журнал и т.п.;

3. учитель – личный листок по учету кадров, документы о повышении квалификации, данные по категории и выполняемой нагрузке и т.п.;

4. процесс обучения – поурочные планы, основная проблематика, над которой работает регион, школа, классный журнал и т.п.;

5. результаты – итоги работы региональной, муниципальной образовательной системы, образовательных учреждений, классные журналы и т.п.

На слайде 6 представлена многоуровневая система моделей содержания образования, включающая модель содержания образования, информационную модель учителя и ученика. Электронная модель учебника служит основанием для создания тестовой системы контроля по каждому параграфу, которая потом и используется в режиме тестирования. Таким образом, можно говорить о создании в школе информационной модели содержания образования.

Опираясь на основные психологические характеристики ученика, строится внутришкольный психологический мониторинг, который вместе с педагогическим мониторингом, мониторингом здоровья образуют внутришкольный образовательный мониторинг. Таким образом, можно говорить о создании в школе информационной модели ученика.

В связи с процессом обучения, учитель предстает совокупностью своих календарных поурочных планов и планами проведения уроков, что позволяет говорить о создании, в определенных пределах, информационной модели учителя. В эту модель также входят данные по обратной связи – учитель глазами учеников, которые формируются в информационной модели ученика.

На основании информационной модели школьного содержания образования с учетом особенностей учеников (информационная модель ученика) производится оптимальное распределение учебного времени по критерию минимизации перегрузки учащихся.

Полученные результаты включаются как необходимая составная часть в информационную модель содержания образования, позволяя говорить, в частности, о создании оптимального учебного плана школы.

Собственно процесс обучения – последовательность уроков – представляется как последовательность планов проведения этих уроков из информационной модели учителя.

В качестве результатов выступают итоговые показатели внутришкольного образовательного мониторинга.
Научно- методическое обеспечение единого информационного пространства гимназии может включать (слайд 7):
1. Учебно-методические комплексы с методическими 
рекомендациями  по их применению;

2. Банки лекций;

3. Модули тестирования;

4. Элективные курсы;

5. Дидактические материалы; 

6. Авторские разработки; 

7. Электронные учебники;
8. Методические рекомендации по применению разработанных материалов. 

Програмно-технические средства, применяемые в системе образования гимназии представлены на слайде 8 и включают:
1. Штатная техника (сервер, АРМы, сетевое и офисное оборудование);

2. Мультимедиа программное обеспечение;
3. Программное обеспечение по Интернет технологиям;

4. Офисное программное обеспечение;
5. Графические пакеты программ;
6. Слайды и фильмы по  предметам подготовки;

7. Плакаты, стенды, макеты.
Как показано на слайде 9 перспективная структура единого информационного пространства гимназии включает:
3. Проблемные вопросы создания единого информационного пространства гимназии
Рассмотрим более подробно трудности с которыми мы сталкиваемся при создания единого информационного пространства гимназии слайд 10.
В настоящее время в рассмотренной выше (слайд 4) модели формирования единого информационного пространства гимназии наблюдается ряд негативных тенденций, вследствие которых снижается качество обучения.

Причины этих негативных тенденций складываются из многих отрицательных факторов, сопровождающих учебный процесс в настоящих условиях. При этом на качество обучения оказывают непосредственное влияние такие факторы, как состояние учебной материально-технической базы гимназии, уровень общей информационной подготовки педагогов предметников, мотивация преподавателей и учеников, использование устаревших технологий, а также устаревшие методы работы.
Отсутствие надлежащих условий приводит к появлению недостатков (слайд 10). Из недостатков возникают противоречия между:
· между увеличением объема знаний и ограничением использования единого информационного пространства гимназии;

·  между территориальными ограничениями образовательного пространства гимназии и уровнем развития информационных технологий; 

·  между уровнем развития информационных технологий и способами их применения в системе образования гимназии;

·  между требованиями к системе образования и технологиями, применяемыми в образовательной деятельности гимназии.

Данные противоречия порождают следующие проблемы Слайд 11:

· техническая проблема создания единого информационного пространства для обеспечения образовательной деятельности гимназии;

· проблема мотивации педагогов для внедрения единой информационной базы в учебный процесс гимназии;

·  проблема уровня подготовленности педагогов для работы в едином информационном пространстве;

·  отсутствие должного методического обеспечения функционирования единого информационного пространства гимназии.
Для разрешения указанных проблем необходимо решить частные задачи, представленные на слайде 11: 
· создание должной материально-технической базы единого информационного пространства гимназии; 

·  формирование требуемого уровня знаний информационных технологий преподавателей предметников; 

·  разработка и наполнение информационного пространства гимназии образовательными ресурсами; 

·  разработка методического обеспечения функционирования единой информационной базы гимназии.
Таким образом, основная задача на сегодняшний день – формирование высокого уровня знаний информационных технологий преподавателей. Слайд 12. 

4. Основные направления (пути решения проблем, перспективы) создания единого информационного пространства гимназии.
Уважаемые коллеги. Для разрешения указанных трудностей предлагаются следующие пути (слайд 13). 

В области формирования требуемого уровня знаний информационных технологий преподавателей предметников необходимо (слайд 13):
1. Формировать у преподавателей умения работать с новыми информационными технологиями (курсы, консультации, семинары, конференции);

2. Разрабатывать тематическое планирование с учетом ведения единой информационной базы гимназии (учебные планы и программы); 

3. Использовать инновационные возможности информационных технологий в наполнении информационной базы гимназии.

4. Разрабатывать и публиковать методические материалы в информационном пространстве гимназии.

5. Распространение передового опыта, методов обучения с применением новых информационных технологий. 

В рамках задачи создания единого информационного пространства гимназии. Слайд 14.
1. Разработать рациональную схему организации локальной вычислительной сети гимназии.

2. Создать необходимый технический комплект средств обеспечения образовательной деятельности гимназии.

3. Создать необходимый набор программных средств обеспечения образовательной деятельности гимназии. 

В области разработки методического обеспечения необходимо (слайд 15):

1. Создать базу данных дидактических материалов (слайд-фильмов, методик, буклетов, материалов семинаров и конференций и др.);

2. Разработать модель единого информационного пространства гимназии в образовательной деятельности гимназии;

3. Разработать предложения по тематическому составу курсов для обеспечения функционирования единого информационного пространства гимназии; 

4. Разработать методику применения новых информационных технологий в образовательной деятельности гимназии. 

В области разработки и наполнения информационного пространства гимназии образовательными ресурсами необходимо создать базу данных гимназии и располагать материалы на сайте (слайд 16):
1. методические указания;

2.  справочники;

3.  конспекты лекций;

4.  пособия к домашним работам и проектам;

5. примеры заданий , экзаменов, ЕГЭ и их решений;

6. публикации учеников;
7. электронные библиотеки;
8. архив часто задаваемых вопросов и ответов к ним.

На слайде 17 представлены направления дальнейшего совершенствования информационно-образовательного пространства гимназии:
1. Создать условия для более активного внедрения и использования ИКТ в образовательном процессе, обеспечить возможность  для свободного доступа к культурной, учебной, справочной и научной информации. 

2. Интегрировать разрозненные подразделения и службы школы для решения проблемы качественного изменения информационной среды системы  образования.

3. Создать общедоступную базу данных в области гуманитарных, естественных  и социальных наук, условия для удаленного (дистанционного) доступа к информационным ресурсам, обеспечивающим процесс непрерывного образования (самообразования) педагогов и учащихся на основе внедрения новых информационных и телекоммуникационных технологий на базе сети Интернет.

4. Создание, внедрение и использование методических и дидактических средств обучения  на базе возможностей современных средств вычислительной техники и информационных технологий, электронных библиотечных систем.

5. Продолжить дальнейшую деятельность по обучению учителей работе с современными средствами вычислительной техники и информационными  технологиями, их использованию для решения задач образования учащихся в соответствии с современными требованиями  общества;

6. Разработать механизм   распространения опыта использования ИКТ в учебно-воспитательном процессе.

7. Продолжить приобретение и внедрение перспективных технических и программных средств для решения перечисленных выше задач, модифицирование информационного обеспечения педагогического процесса на основе информационных технологий.

Уважаемые коллеги! Таковы основные проблемные вопросы функционирования единого информационного пространства гимназии, которые, на наш взгляд, целесообразны в интересах повышения эффективности обучения.

В заключении необходимо отметить, что практически все рассмотренные направления носят комплексный характер, достаточно трудоемки, а их решения взаимосвязаны и взаимозависимы. 

Спасибо за внимание. 
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  1.1. Внедрение информационных технологий в управление ОУ

	Деятельность

	· внедрение автоматизированных систем в бухгалтерию и документооборот;

· создание баз данных учащихся;

· создание баз данных педагогического персонала;

· автоматизация составления расписания;

· координация методической работы педагогического коллектива по внедрению ИТ;

· организация обучения учителей пользовательским навыкам и применению компьютерных средств обучения

· содействие расширению фонда медиатеки в соответствии с потребностями участников образовательного процесса.

	В 2003 г. МОУ СОШ № 22 (совместно с Волгодонским ИПЦ) подали заявку на участие в областном конкурсе грантов по направлению «Информатизация общего образования» и получили грант по теме «Школьный медицинский кабинет», целью которого является создание программного обеспечения для повышения эффективности работы медицинского персонала. 

	В апреле 2005 года  участвовали в областном конкурсе грантов Министерства общего и профессионального образования в номинации  «Инновационные образовательные проекты областных экспериментальных площадок» по направлению «Информатизация общего образования» и выиграли грант на создание и развитие информационно-аналитической системы «Кадры», которая в настоящий момент разработана и внедрена в образовательные учреждения города и Волгодонского района.  На данном этапе проводятся: 

· анализ работы программы в учреждениях города;

· мониторинг состояния второго модуля, где обрабатываются данные городского уровня;

· отслеживается внедрение и работа системы в сельских школах Волгодонского района.


1.2.Внедрение информационных технологий в урочную деятельность

	Деятельность

	2001г. 


	Учителя знакомятся с использованием приложений Microsoft Office для организации своей деятельности, анализа учебного процесса, создания баз данных, связанных  с текущим контролем. 

Для учителей гуманитарного направления акцент делается на мультимедийные возможности компьютера, использование его возможностей при показе демонстрационного материала   учащимся. 

Учителя точных наук учатся применять динамические возможности компьютера (например, построение графиков на уроках алгебры с возможностью изменения параметров и моментального отражения изменения графика позволило учащимся более полно понять зависимость графика от тех или иных параметров).  

	2002-2003 г.г.
	Работа творческого коллектива школы направлена на использование сети Интернет в учебном процессе, использование возможностей открытого образования в преподавании. 

В сфере преподавания акцент сделан на контроль знаний, и в школе внедрена программа тестирования «Мастер Тест. Программа тестирования предусматривает не только просмотр результатов одного учащегося, но и создание статистики оценок по классам и параллелям, статистики ответов на определенные вопросы (с целью выявления более трудных, более легких), экспорт результатов в редактор электронных таблиц Excel,  для дальнейшей обработки на усмотрение учителя. 

В преподавании информатики введены к изучению дополнительные главы: «Компьютерная графика», «Правовое обеспечение в сфере информационных технологий», «Моделирование экологических, экономических, социальных процессов», - позволяющие учащимся более точно определиться в выборе будущей профессии.


1.3. Внедрение информационных технологий во внеурочную деятельность

	Деятельность

	2002г. 


	Учащимися школы создан большой комплект мультимедийных презентаций по разным направлениям для их дальнейшего использования в преподавании предметов. Презентации представлены, в том числе, и на городских семинарах, проводимых на базе МОУ СОШ № 22

Учащиеся нашей школы проявляют интерес к участию в дистанционных предметных олимпиадах, тестировании и других  мероприятиях, проводимых в рамках сети Интернет.

	2003-2004 г.г.
	Силами администрации, педагогов и учащихся создана школьная газета, которая на сегодняшний день стала неотъемлемой частью школьной жизни. 

	2005г.


	Под руководством учителя информатики в школе действует АРТ-студия, в которой дети учатся работать с графическими редакторами и оказывают помощь в оформлении школы. 

Информационные технологии активно используются в работе с одаренными учащимися. Начаты проекты, синтезирующие в себе несколько наук: математику, физику, экологию, биологию и информатику. Все проекты выполнены с созданием собственного программного (или расчетного) элемента. 


3. стратегия перехода школы на новый качественный уровень

На наш взгляд, существует ряд проблем, наличие которых препятствует переходу на новый качественный уровень применения ИТ в образовательно-воспитательном процессе и формированию более высокой информационной культуры:  

· недостаточное информационное продвижение технических и методических инноваций;

· недостаточный анализ эффективности используемых методик и технологий;

· недостаточно ясное понимание стратегических задач внедрения ИТ как на научно-педагогическом, так и на организационно-методическом уровнях.

В этой связи только создание единой информационно-образовательной среды  школы и интеграция ее в информационное образовательное пространство города и региона позволит решить эти задачи в полном объеме.

Основные направления информатизации образования связаны между собой не только единым объектом и общей целью. Они во многом дополняют друг друга. При этом каждое из них имеет собственные задачи, критерии и условия, определяющие эффективность их применения. 

Для создания и развития информационно-образовательной среды необходимо полностью задействовать научно-методический, информационный, технологический, организационный и педагогический потенциал, накопленный нашей системой образования. 

Цель  создания информационно–образовательной среды:

Предоставление участникам образовательного процесса

более широких возможностей для формирования успешной интеллектуально и творчески развитой личности, обладающей высокой информационной культурой.

Задачи совершенствования информационно-образовательной среды:

· Создать условия для более активного внедрения и использования ИКТ в образовательном процессе, обеспечить возможность  для свободного доступа к культурной, учебной, справочной и научной информации. 

· Интегрировать разрозненные подразделения и службы школы для решения проблемы качественного изменения информационной среды системы  образования.

· Создать общедоступную базу   данных в области гуманитарных, естественных  и социальных наук, условия для удаленного (дистанционного) доступа к информационным ресурсам, обеспечивающим процесс непрерывного образования (самообразования) педагогов и учащихся на основе внедрения новых информационных и телекоммуникационных технологий на базе сети Интернет.

· Создание, внедрение и использование методических и дидактических средств обучения  на базе возможностей современных средств вычислительной техники и информационных технологий, электронных библиотечных систем.

· Сделать процесс обучения максимально индивидуальным и дифференцированным.

· Достичь высокого уровня информационной культуры участников образовательного процесса.

· Повысить уровень эмоционально-интеллектуального взаимодействия участников педагогического процесса за счет  целенаправленного применения средств информатизации.  

· Продолжить дальнейшую деятельность по обучению учителей работе с современными средствами вычислительной техники и информационными  технологиями, их использованию для решения задач образования учащихся в соответствии с современными требованиями  общества;        

· Разработать механизм   распространения опыта использования ИКТ в учебно-воспитательном процессе.

· Продолжить приобретение и внедрение перспективных технических и программных средств для решения перечисленных выше задач, модифицирование информационного обеспечения  педагогического процесса на основе информационных технологий

Эти цели и задачи должны быть ориентированы на формирование таких ценностных и поведенческих стереотипов деятельности участников образовательного процесса, которые отвечают, с одной стороны, культурно-историческим традициям народов России, а с другой - высоким требованиям   развития цивилизации   XXI века. 

Движение по выбранному пути позволит создать новые виды деятельности, сформировать новые типы социальных отношений, усилить интеллектуальный, творческий потенциал человека, приобщить его к мировым культурным ценностям. Это особенно важно для победы идеалов духовности и нравственности в информационном пространстве современной культуры. 

