                                                                        Вести из классов.
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 Во 2 четверти продолжалась внеклассная работа в начальной школе.
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Ученики 2Б, 3А, 3Б, 4А и 4Б классов побывали в театре « За Черной речкой» на спектаклях «Урфин Джюс и деревянные солдаты», «Пеппи – Длинный Чулок», « Мери Поппинс». Эти спектакли очень понравились ребятам, т.к. большинство из них читали эти произведения раньше и они стали их любимыми книгами.

Учащиеся 2Б класса продолжили свое знакомство с музеем Лесотехнической академии. На этот раз они совершили удивительное путешествие в мир бабочек и узнали много нового из жизни этих насекомых. А ребята 2А класса впервые побывали в зоологическом музее  академии.

           Ученики 2-х классов продолжили занятия в ДДТ «Союз» по правилам дорожного движения «Перекресток». Они не только познакомились с новыми правилами, но и стали участниками интерактивной игры.
В День героя России ученики 2-х и 3-х классов узнали много нового о наградах своей страны. Беседу  «Герои Отечества» с демонстрацией подлинных наград, фотографий, презентации провели сотрудники библиотеки «Книга во времени».
Детская библиотека Выборгского района организовала интерактивные игры по литературным произведениям: для 2Б класса по сказкам К.И. Чуковского, для 3А и 4Б классов – « В гостях у Снежной королевы», где ребята не только вспомнили сказку Г.Андерсена, но и узнали об авторе  сказки, том ,как встречают Новый год в Дании.
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        Ребята 2А, 2Б, 3А и 4Б классов приняли участие в районном конкурсе творческих работ «Мамина нежность». Гандрусова К. (3А ) заняла 1 место, Абгарян К. (2Б ) – 2 место, ребята 2А класса в номинации «Коллективная работа»  заняли 2 место.
      Учащиеся 3-4 классов (67чел.) участвовали в международной игре-конкурсе « Русский медвежонок-2014» .  Бурак Ксения (3А) заняла 1 место в регионе и в районе.Сальникова Мария (4Б) заняла 2 место в районе.
       Новогодний праздник встречали ребята всех классов. Первоклассники – в «Центре семьи», второклассники – на елке «Вселенная воды» на водоканале, третьеклассники впервые были на настоящем новогоднем балу в Елагиноостровском дворце и в Шереметьевском дворце. 4-е классы встречали новогодний праздник в театре «Буфф».

      Но больше всех повезло ребятам 4Б класса. Им удалось побывать в гостях у самого Деда Мороза в Великом Устюге. Это была незабываемая поездка. 
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А завершилась четверть  губернаторской елкой – представлением «Щелкунчик» и сладкими подарками.

Интересных и веселых каникул, новых впечатлений и поездок!
