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                          Курепанова Наташа

А ещё она такая модница!
Наверное, у каждого ученика, да и вообще у любого человека, есть свой любимый учитель. Для каждого свой. История, музыка, спорт, английский язык, математика – предметов много, учителей тоже. Но лишь один навсегда останется в вашей памяти как самый интересный, неординарный и яркий учитель.
В моей жизни ещё было совсем немного учителей, но, пожалуй, как и у большинства людей, моим любимым преподавателем стала моя самая первая учительница, которую зовут Ирина Борисовна Вовнянко. Ирина Борисовна обладает ярким чувством юмора и молодым взглядом на жизнь. У неё короткие светлые волосы, тонкие брови и голубые выразительные глаза. Ирина Борисовна никогда на нас не кричит. Многие взрослые думают, что для детей это не важно, но на самом деле это не так. Она общается с нами наравне, и даже чувствуешь себя немного взрослей. На её уроках никогда не бывает скучно. Нудная стандартная тараторка – нет, это не про неё! Сидеть на её уроках одно удовольствие, время пролетает незаметно! Это прекрасный учитель и человек, влюблённый в свою профессию. Её зоркие глаза всё видят, всё подмечают. И если кому-то трудно, она всегда помогает, старается, чтобы все всё поняли, а если нужно, объясняет тему ещё раз. А как интересно на  её уроках чтения! Её неподражаемое  чувство юмора  помогает лучше понять даже скучные тексты 11 века. И она так  заразительно смеётся вместе с нами! Потому что  хорошо понимает, что дети – это весёлые существа, которые и дня не могут прожить без смеха. Однажды она сказала, что смех – лучшее лекарство от любых болезней, и мы с этим согласились! 
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Рано или поздно учебные пять часов заканчиваются, но даже дома, делая домашнее задание по русскому языку или математике, нет-нет, да и вспомнишь Ирину Борисовну! Вообще мне очень повезло, что именно такая учительница меня учит. Если нужен совет – то это к ней, если вдруг грустно – она всегда поддержит, если хочется поделиться чем-нибудь сокровенным –  она всегда выслушает, поможет и никому не проболтается. А ещё она такая модница! 
Я не знаю, какой была бы моя школьная жизнь без Ирины Борисовны, но одно я знаю точно – лучшей учительницы, чем она, не сыскать во всей Вселенной! Я думаю, что она останется в моей душе навсегда и когда мне будет немного грустно, я вспомню ее уроки, ее юмор и улыбнусь.
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